

# 不忘初心牢记使命笃力前行 共同绘就齐鲁大地现代化建设锦绣画卷

# 省政协十二届四次会议胜利闭幕

□大众日报记者 魏然

2月5日上午,中国政治协商会议第十二届山东省委员会第四次会议圆满完成各项议程,在山东会堂闭幕。

省政协主席付志方,省政协副主席吴翠云、赵家军、于国安、唐洲雁、王艺华、韩金峰、王修林、程林、刘均刚、段青英和秘书长刘永巨在主席台前就座。

中共山东省委书记刘家义,省委副书记、省长李干杰,省委副书记杨东奇在主席台就座。

闭幕大会前,在吴翠云主持下,举行选举大会。会议通过了省政协十二届四次会议选举办法及总监票人、监票人名单,选举于国安、段青英为省政协副主席,选举11名省政协委员为省政协常委。郭

爱玲同志因年龄原因不再担任省政协副主席职务。13名常委因年龄和工作变动原因,不再担任省政协常委职务。与会同志对他们为新时代现代化强省建设和政协事业发展作出的贡献表示感谢和敬意。

选举之后,付志方主持闭幕大会。会议表决通过了政协第十二届山东省委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议,表决通过了政协第十二届山东省委员会第四次会议关于常务委员会提案工作报告的决议,表决通过了政协第十二届山东省委员会提案委员会关于省政协十二届四次会议提案审查情况的报告,表决通过了政协第十二届山东省委员会第四次会议政治决议。会议各项决议和报告通过时,会场内响起热烈的掌声。

付志方在讲话中说,在中共山东省委领导下,经过与会委员和各方面共同努力,本次会议圆满完成了各项议程。会议期间,刘家义、李干杰、杨东奇等省委、省人大、省政府领导同志出席会议,听取大会发言,参加小组讨论,与委员们坦诚协商,共谋推动高质量发展大计和改善民生良策,充分体现了贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、推动协商民主的表率作用。委员们以饱满的政治热情和强烈的责任担当,认真审议和讨论各项报告,踊跃建言资政,交出了新年第一份合格的履职答卷,彰显出社会主义协商民主的生机和活力。

付志方指出,站在新起点,开启新征程,展现新作为,我们要致力于政治建设,持之以恒地学习

习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要致力于凝聚共识,充分发挥智力密集、联系广泛的优势,更加善于把思想共识转化为携手奋进的力量,调动各方面积极因素,心往一处想,劲往一处使,为推动高质量发展尽心竭力。要致力于协商民主,发挥独具特色的专门协商机构作用,搭好协商议政平台,丰富协商议政形式,营造协商议政氛围,以建言献策、服务大局的实际行动弘扬制度优势,焕发蓬勃活力。要致力于创先争优,像李云龙那样敢打硬仗、善打胜仗,像老黄牛那样勤勤恳恳、耕耘不辍,像泰山“挑山工”那样知责于心、担

责于身、履责于行,在各自岗位上围绕高质量发展大显身手、走在前列,以创先争优的模范行为,引领更多的志士仁人,共襄新时代现代化强省建设的宏图大业。

付志方强调,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共山东省委的坚强领导下,不忘初心,牢记使命,笃力前行,共同绘就齐鲁大地现代化建设的锦绣画卷!

出席大会并在主席台就座的还有:陈辐宽、王可、王书坚、孙立成、林峰海、邱月潮、于杰、刘强、于晓明、王随莲、王良、齐涛、王云鹏、王华、凌文、孙继业、范华平、汲斌昌、张甲天、陈勇、王裕晏、乔延春、齐乃贵、李德强、雷建国、陈光、赵润田、许立全、郭爱玲、翟鲁宁、雷杰、杨军等。

## 4名政协委员与基层群众“云对话”

远程讨论教育热点,德育教育、校园霸凌、青少年人格塑造等都有涉及



2月3日晚,4名教育界省政协委员通过视频连线的方式,与基层群众代表展开了“云对话”。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 张泰来

### “阳刚之气” 需要在运动中磨砺

讨论中,高后运还提起了青少年人格塑造的问题。他建议,发挥文化的力量,去塑造青少年的健康人格。

来自菏泽市曹县苏集镇的基层群众雷雨田对此也表示认同。她认为,应该加强青少年传统文化教育,激发青少年形成善良的道德情感,培养正确的道德判断和道德责任。

“青少年人格的塑造,文化力量只是其中的一个方面。性别错位有教育的问题。阳刚之气需要在运动中、在运动的对抗中激发培养。”李世良说。

“人格塑造很复杂,既有学校的影响,又有家庭的影响。我们要辩证地看待‘女汉子’和‘娘炮’这种社会现象。”侯风云说,她认为传统文化强调人与人的合作,传统文化的引领有助于培养青少年的合作型人格。

“人格培养,我觉得需要从四个方面入手,既要有文化引领,又要有示范引领、课程引领、活动引领。”省政协委员、济南市西城实验中学校长陆彩霞说。

“我觉得这里面是教育评价问题,对男女生都是一样的评价体系。”省政协委员娄雷认为,当前青少年获取信息的渠道发生了改变,但适应新形势的优秀传统文化产品缺乏,导致了文化引导力不足的问题。

### 要对校园霸凌零容忍 齐抓共管,多管齐下

吕合强是一名来自济南市的律师,他比较关注校园霸凌问题。他从新闻报道中发现,最近校园霸凌比较多发,而且女生之间的暴力比男生多一些。需要在成因、发生后的举措、对施暴的学生进行引导和社区矫正等方面进行分析研究,并采取有效措施。

“校园霸凌,不仅仅是现在有,不仅仅是国有。上世纪90年代,我在日本留学的时候,政府、社会都在关注校园霸凌问题。这里面有家庭的原因,家庭方面的不安全感,让学生去同伴里寻求支持。同时也是学校的问题,因为好多欺凌发生在课外,学校没有很好地监管。”李世良说。

2021年3月1日,《中小学教师实施教育惩戒规则(试行)》将实施,这标志着校园惩戒力将重回校园,还给老师。

“这将赋予学校一定的制止权、惩戒权。包括最近出台的《民法典》,也降低了刑事责任年龄。这些方法都有利于解决这个问题。同时,学校、老师、家长要多关注孩子,早发现问题,齐抓共管,多管齐下。”李世良说。

“校园霸凌一定是零容忍。”侯风云认为,如果不及时采取措施予以惩戒,对双方孩子都不好,特别是对被欺凌的孩子不公平。

2月5日上午,省政协十二届四次会议第二场新闻发布会将在济南召开。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从发布会上获悉,截至2月2日18时,大会已收到提案893件,其中经济建设方面提案数量最多,占将近四成。今年,省政协将从推动黄河三角洲生态保护和高质量发展、完善医疗卫生服务体系等领域遴选重点提案并开展督办,围绕6方面28项目标任务开展工作。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者  
张泰来 杜亚慧

### 对所有立案提案分类整理

省政协十二届四次会议副秘书长、省政协副秘书长、办公厅主任燕翔介绍,这是第一次在疫情防控常态化特殊形势下召开的省政协全会,虽然会期和人员都作了压缩,但会议开得务实高效。正式会期压缩到了4天半时间,圆满完成了23次重要活动105场分组讨论。

截至2月2日18时,大会共收到提案893件,立案提案831件,立案率为93%。“各方在以‘十个突出’推动山东‘十四五’规划实施、以‘十个聚力’做好2021年重点工作方面,形成了广泛共识。”燕翔说,这次会议增进了各方对省政协工作的共识,明确了省政协2021年6方面的28项任务。

省政协十二届四次会议副秘书长、大会提案组组长钱焕涛介绍,对所有立案提案进行分类整理,对围绕省委省政府中心工作、人民群众关心关注的热点问题的重要提案,形成提案摘编,报送省委省政府,供决策参考。

同时,开展重点提案督办。今年将围绕推动黄河三角洲生态保护和高质量发展、完善医疗卫生服务体系、应对人口老龄化等领域遴选重点提案并开展督办,将督办工作链条向办前和办后延伸,探索全过程督办。督办开展前和结束后,省政协将分别召开新闻通气会和新闻发布会,通报重点提案督办相关情况。

### 新技术助力,提案全部网上提交

燕翔介绍,这次会议是闭环管理,在如此短的会期内圆满完成各项议程,还得益于一系列创新举措的推出。会议着力打造“云全会”工作模式,充分采用科技手段为工作赋能。今年,提案、反映社情民意信息、大会发言等全部通过网上提交。同时,开展委员与群众代表“云对话”,开展委员“云访谈”,推出《喜看稻菽千重浪——十二届省政协工作成果展》虚拟展馆、推行二维码签到和看报告等等。同时,人脸识别、人工智能、大数据、5G、VR等新技术也在会上得到了广泛应用,提高工作效率的同时,也展示了科技的强大力量。

燕翔说,会议期间,与会委员以饱满的政治热情、良好的精神状态、聚精会神参加会议各项议程,高质量建言献策,并严格落实中央八项规定和实施细则精神,严守纪律要求,保持严谨作风。会议还严格按照选举程序和纪律,选举产生了两名省政协副主席、11名省政协常委,常委会组成员力量得到进一步加强。

省政协十二届四次会议交出亮眼成绩单  
明确28项任务 将开展重点提案督办